Vrijdag 9 november 1990 @ Pagina 24

/

met michiel bunnik

In Leningrad is het kampioenschap
van de Sovjet-Unie begonnen. Echt
sterk is deze editie natuurlijk niet be-
zet. Behalve Kasparov en Karpov
(hoezo? Wat zijn die dan aan het
doen?) ontbreken de zeer sterke
jeugdspelers Gelfand en Ivantsjoek.
Toch is het toernooi nog altijd de
moeite waard om te volgen. Het
schaakprobleem van deze week is een
fragment uit de partij Judasin-Smirin.
Maar eerst een leuke partij uit dit kam-
pioenschap, om de smaak te pakken te
krijgen.
Judasin-Barajev  Hollands (kam-
pioenschap van de Sovjet-Unie 1990)
1.d4,e6 2.Pf3,£5 3.Lg5 Een van de vele
manieren om de hoofdvarianten te
omzeilen 3. ...,Le7 ook Pf6 is mogelijk.
4 L:e7,D:e7 5.Pc3,d5 6.e3,PF6 7.Ld3,0-0
8.0-0,c5 9.b3,b6 10.Pe2,Lb7 11.¢4,Pbd7
12.Tcl De strijd in het centrum is in
volle gang. Wit kommert zich niet om
de varianten die ontstaan na d:c4 ge-
volgd door L:f3, daar hij in dat geval
alle centrumvelden beheerst. 12.
...,Tad8 13.Dc2,d:c4 Zwart kan de ver-
leiding niet weerstaan. 14.L:e4,L:f3
15.g:13, Pd5 16.L:d5 Het zwarte paard
moet geélimineerd worden. De varian-
ten die na 16.e4 ontstaan zun alle te ge-

vaarljk om op in gaan.
BV:16.e4,Pb4 17. Db2(17 Dd2 f:ed
18.f:e4,Pe5!)17. ...Dgb+ 18. Khl Tf6
enz. 16. ...e:d5 17.del,c:d4 18.P:d4,f4

19.Dd2,Tde8 20.e:f4,Dh4 Het eindspel
dat na 20. ...,D:f4 21.D:f4,T:f4 22.Tc7
ontstaat is verloren voor zwart.
21.Tc7,Pc5 22.b4,Tf6 Schwindeln noe-
men we dat. 23.Tel? Quizvraag: kon
wit het paard met lijfsbehoud nemen?

Antwoord: jal:23.b:c5,(a)Tg6+
24. Kh1,Th6(24. ...,Dh3
25.Tg1)25.T:g7+!;(b)Dh3 24.15! Thé
25.Df4;(c)Tg6+ 24 Khl,b:cH

25.Tel!, Tf8 26.Pf5!T.f5 27.Te8+,Tf8
D:d5mat(G.Nesis) 23. ., Tg6+
24.Kh1,T:el+25.D:el,Pe4! Zwart

grijpt zijn laatste kans. Het paard kan
niet genomen worden (26.f:e4,Dh3)
Rest wit niets anders dan genoegen te
nemen met eeuwig schaak.
26.Tc8+,Kf7 27.Tc7+,Kg8 28.Tc8+
YoV

Het probleem van deze week komt
ook uit de Russische titelstrijd.
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Wit:Kgl,De5,Tbhl,La5,a3,a4,e4,3,83,h
4;Zwart: Kg8,Dc8,Td2,Lf8,¢3,f7,g7,h7.
Aan de diagramstelling gingen de vol-
gende zetten vooraf: Judasin-Smirin
Siciliaans (kampioenschap van de
Sovjet-Unie 1990) 1l.ed,c5 2.Pf3,Pc6
3.b3,d6 4.Lb5+,Pf6 5.De2,e5 6.c3,Le7

7.d4,c:d4 8.c:d4,0-0 9.L:c6,b:c6
10.d:e5,d:e5 11.0-0,a5 12.Td1,Dc7
13.Lb2,Pd7 14.Pc3,Pc5 15.Pa4,P:ad

16.L:e5,Db6 17.b:a4,c5 18.Tabl,Dgé
19.Le3,Lgd  20.De3,Da6é 21.Tb5,Tfd8
22.Tdbl,De6 23.L:a5Te8 24.a3,Lf8

25.Pd2,Da6 26.Pb3,c4 27.Pc5Dc6
28.f3,L.c8 29.Dd4,La6 30.P:a6,T:a6
31.Kf1,Tc8 32.Dc3,Ddé 33.g3,Dd7
34.Kg2,Th6 35.h4,Td6 36.Tb8,Td3

37.De5,c3 38.T:c8,Td2+ 39.Kgl,D:c8
In deze stelling kan wit op één manier
winnen. Ziet u hoe? Volgende week
kunt u uw oplossing ’checken’.
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